



珠江时报社 主办 | 第11期 | 对开8版

狮山开展地质灾害点、工地深基坑、佛山大堤巡查工作

严防滑坡加固堤围 严控降雨次生灾害



■狮山镇委书记林健(右)带队检查华邦钢化玻璃有限公司东侧山体滑坡地质灾害整治点。

珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/钟日南 摄影报道)“不能因地质灾害引起群众生命和财产的损失!”4月6日,狮山镇委书记林健来到华邦钢化玻璃有限公司东侧山体滑坡地质灾害整治点、首创禧瑞园著工地、佛山大堤大氾险段及新花岗电排站巡查,要求推进地质灾害整治工作,加强深基坑日常安全生产监管,高度重视佛山大堤等堤围安全防护工作。

当日下午,林健一行冒雨来到狮山镇华邦钢化玻璃有限公司东侧山体滑坡地质灾害整治点,只见暴雨冲刷下的该隐患点泥土湿润,坡下是华邦公司大片低矮的厂房。

狮山国土资源管理所负责人范丽华介绍,该隐患点地

处山岗名为“大胆岭”,近年受汛期大雨影响,坡面有缓慢下滑趋势,威胁下方工厂。去年9月,该所开始对该隐患点进行施工整治,目前已完成约70%工程量。

近年来,狮山镇已投入超3000万元,整治了8个地质灾害隐患点。截至今年4月,狮山镇纳入区一级在册地质灾害隐患点共16处,已启动工程治理5处,争取3年逐步消除所有隐患。

“我们不单单是做工程,要考虑到不能因地质灾害引起群众生命和财产的损失!”林健指出,狮山镇持续降雨已超10日,发生地质灾害的危险性变大,要统筹国土、规划、建设、城管、查治等部门,逐个排

查整治16处隐患点,防范崩塌建房隐患,确保群众生命财产安全。

紧接着,林健一行驱车前往首创禧瑞园著工地。只见该工地正在掏挖深基坑,雨水聚集在坑内,两棵石柱横堆在基坑侧。“深基坑是建筑领域安全生产重大隐患源,现在雨水多,我们担心基坑边土壤松软,导致坍塌。”狮山镇副镇长金勇刚表示。

“基坑最怕同时开挖、相互影响,要及时清理泥土,不能在上面压太多泥,不能堆土以及钢筋等材料。”林健表示,要加强深基坑日常安全生产监管,提前预判各种风险隐患,同时做好工地防疫工作。

接近傍晚,林健一行来到

佛山大堤大氾险段及新花岗电排站巡查堤坝与河涌。狮山镇党委委员潘景昌介绍,佛山大堤小塘段地处佛山大堤最上游,全长10.44公里,为省五大重点堤围之一。该堤段直接保护广茂铁路、狮山镇5个村居等,间接保护禅城区等地。全堤段有险段1宗,即大氾险段。多年来,狮山镇数次进行除险加固,去年完成了主要堤段的灌浆和内坡换土植草工程。“要将防洪工作作为水利部门的重中之重、首要任务,一定要严防死守。”林健要求,及时排查周围工程施工情况,统筹考虑二级河涌如西南涌、大布涌、罗村涌的治理工作,强降雨期间尤其要预防内涝。

罗村加快建设“平安村居”智感安防小区

加快村级工业园改造,助力新狮山建设

珠江时报讯(见习记者/杨世聪 通讯员/梁岚)近日,记者从狮山镇罗村社会管理处了解到,罗村各单位、社区在全力做好疫情防控工作的同时,将加快推进“平安村居”智感安防小区建设、村级工业园改造等各项重点工作。

当前,罗村社会管理处在做好疫情防控工作的基础上,全面开展“平安村居”智感安防小区建设,通过落实人防、技防、物防、信息防、制度防等“五防”举措,切实加强对于群众生命财产安全的“人、地、物、场、网”等基础要素的有效管控。

据介绍,罗村将从小区围闭、楼栋电子门禁、消防安全等方面入手,对“平安村居”内的人员、车辆、出租屋进行全封

式管理,为智感安防小区设立第一道防线。“平安村居”智感安防小区建设将大大减轻当前疫情防控工作的压力,也为日后小区、经济社的安全管理提供有力保障。

与此同时,罗村还将加快村级工业园改造,助力新狮山建设。村级工业园改造工作是今年区、镇的头号工程,狮山承诺在完成7000亩村级工业园拆除任务的基础上力争拆除1万亩,而罗村社会管理处肩扛2000至3000亩的拆除任务。

狮山镇党委委员、罗村社会管理处党委书记、主任李浩辉表示,全面铺开村级工业园改造要拆建并举,各社区必须高度重视,抓住时机把工作做好做实。

罗村大道北延线通过竣工验收

佛山西站一期路网工程建设完成超八成

珠江时报讯(记者/林一峰 通讯员/刘宇 傅建生 摄影报道)4月6日,记者从中国二十冶集团有限公司佛山西站一期路网工程项目经理部获悉,佛山西站一期路网工程罗村大道北延线建设工程顺利通过竣工验收,市民乘车前往佛山西站将更加便捷。

罗村大道北延线建设工程南起麒麟岭路,上跨贵广铁路及兴业路,北接横兴路,主线全长约1.16千米,含1座主线跨线桥、1座匝路桥、1座人行天桥,以及横兴路道路改造工程。道路设计双向6车道,设计速度为40km/h。4月6日,记者实地走访发现,罗村大道北延线已经全线通车,市民可由兴业东路或横兴路驶入该路段,沿环站东路驶入佛山西站。

4月2日,佛山西站投资建

设有限公司组织监理、设计、勘察、施工等单位,对该工程进行竣工验收。在南海区建筑工程质量监督站的监督下,南海区国有资产监督管理局、南海区佛山西站建设管理局、南海区交通运输局、南海区佛山西站城市管理局等部门的见证下,该工程顺利通过竣工验收。

佛山西站一期路网PPP项目,是佛山西站市政配套工程,项目总投资规模约19.23亿元,以佛山西站为中心向四周辐射,是连接佛山西站站场与周边区域的最主要交通配套设施之一。该项目包括一期路网南片区、北片区、佛山西站五纵道路及连接线建设工程、罗村大道北延线建设工程共9条道路建设,道路全长为10.4公里。目前,该项目道路建设工程已完成83%。



■验收组对罗村大道北延线建设工程进行竣工验收。

罗村长安园多措并举落实暂停现场祭扫工作

安排人员巡查 劝返现场祭扫

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/白满生 黄丽红)今年清明正值疫情防控关键时刻,为严防因清明祭扫导致疫情扩散和反弹,狮山各殡葬服务机构和有祭扫服务的宗教场所暂停现场祭扫活动,罗村长安园位列其中。清明假期首日,记者走访罗村长安园了解相关情况。

4月4日上午,记者走在通往罗村长安园的道路,一眼就看到长安园大门附近竖起一块蓝色牌子,上面写着“长安园清明期间禁止拜祭”,周边的道

路两旁每隔一段距离也悬挂横幅,劝导市民不要现场拜祭。此外,沿路还有工作人员正在巡查。

在罗村长安园大门附近,设置了一个指挥中心。罗村长安园负责人白满生介绍,为防止市民现场拜祭,长安园实行全封闭管理,共设置了4个值守岗点,每个岗点安排6至10名工作人员负责劝返工作,而在墓园周边约3公里的道路上,安排了32名工作人员负责固定巡查工作。另外,罗村公安、交

警等部门还派出民警负责路面机动巡逻工作,防止市民在墓园周边祭拜。

墓园内,每一座墓位前都摆放了一枝鲜花,而在早早布置好的“清明思念心语墙”上,也张贴了数百张心语卡。“这些寄语都是群众在网络平台上的留言,我们将其抄录制成心语卡,再贴在心语墙上。”罗村长安园工作人员介绍。

清明期间,罗村长安园为市民提供免费代祭服务,墓园内所有的墓位都会摆放鲜花。

4月3日下午4时许,佛山市南海华侨永公墓园管理公司已经完成狮山4个墓园共73500个墓位的代祭献花服务,其中就包括罗村长安园。

为让更多市民知晓今年清明暂停现场祭扫活动的讯息,在清明节前,罗村长安园已经办理了暂停祭扫服务的电话语音提示,并通过横幅、微信推送等告知市民不能现场拜祭。截至当天下午6时许,罗村长安园并没有市民到园要求进行现场祭拜。

全城志哀 致敬英烈

C02

7名好人好事代表 获颁“点赞证书”

C03

高考延期怎应对? 送你“备考指南”

C06